 ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ 1ου ΓΕΛ ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΣΤΗ ΦΛΩΡΙΝΑ –ΚΑΣΤΟΡΙΑ  29 ΜΑΡΤΙΟΥ- 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2018 

Η εκπαιδευτική εκδρομή αφορούσε στη μετακίνηση των μαθητών που συμμετείχαν στα εκπαιδευτικά προγράμματα :«Η πόλη ,η κατοικία και το φυσικό περιβάλλον. Τα κτίρια αφηγούνται» και  «Αειφόρο σχολείο :Αυλή σχολείου» 

 Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην  Καστοριά και στη Φλώρινα(Πρέσπες - Νυμφαίο ), προορισμοί που είχαν επιλεγεί, ώστε να ικανοποιούν τους στόχους των προγραμμάτων. Πρώτος σταθμός τα Τρίκαλα ,μια πόλη που σέβεται το φυσικό περιβάλλον και τους φυσικούς πόρους. Στη Φλώρινα περιηγηθήκαμε στην πόλη , με τα  εντυπωσιακά κτίρια και με ενδιαφέρουσα αρχιτεκτονική, χαρακτηριστικά δείγματα, νεοκλασικής και μακεδονικής τεχνοτροπίας.
 Τη δεύτερη μέρα, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην  Καστοριά όπου  ενημερωθήκαμε στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για τη λίμνη της Καστοριάς καθώς και το ενυδρείο γλυκού νερού .
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Επισκεφτήκαμε τις εγκαταστάσεις με την αναπαράσταση, του  προϊστορικού λιμναίου οικισμού στη όχθη της λίμνης Ορεστιάδας στο Δισπηλιό .Στη συνέχεια ξεναγηθήκαμε  στο αρχοντικό του Νεράτζη Αϊβάζη το οποίο στεγάζει το Λαογραφικό Μουσείο Καστοριάς που αναπαριστά το παραδοσιακό καστοριανό σπίτι. Περιηγηθήκαμε  στα πλακόστρωτα στενά  στην περιοχή Ντολτσό παρατηρώντας τα επιβλητικά  αρχοντικά και περπατώντας  παράλληλα στη λίμνη φτάσαμε στο μοναστήρι της Παναγίας της Μαυριώτισσας. 
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Την τρίτη  ημέρα  επισκεφτήκαμε το Εθνικό Πάρκο Πρεσπών όπου και ενημερωθήκαμε στο κέντρο πληροφόρησης  του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Πρεσπών.  .Αρχικά , στον παραδοσιακό οικισμό Αγίου  Γερμανού παρατηρήσαμε τη λιθόκτιστη και  πλινθόκτιστη αρχιτεκτονική των κτισμάτων, και  στον παραδοσιακό νερόμυλο Αγίου Γερμανού. Στη θέση θυρόφραγμα ,στην ένωση των δύο λιμνών ενημερωθήκαμε  για το παραλίμνιο οικοσύστημα και για το ρόλο της Επιτροπής Διαχείρισης Υγροτόπου στις Πρέσπες. Μικρή διαδρομή πεζοπορίας και  από το Λόφο  Κρίνας παρατήρηση πουλιών  με τηλεσκόπια  της μεγαλύτερης αποικίας αργυροπελεκάνων. Στη Μικρή Πρέσπα επισκεφθήκαμε  μέσω της πλωτής πεζογέφυρας το νησάκι του Αγίου Αχιλλλείου .Στη συνέχεια επισκεφτήκαμε το παραδοσιακό χωριό  Ψαράδες της Μεγάλης Πρέσπας .
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 Την τελευταία ημέρα επισκεφτήκαμε σε υψόμετρο 1350μ.στο όρος Βίτσι τον διατηρητέο παραδοσιακό οικισμό Νυμφαίο όπου και  ενημερωθήκαμε  από το Κέντρο Ενημέρωσης για τις δράσεις του Αρκτούρου και για την προστασία της Αρκούδας και του Λύκου. Ακολούθως επίσκεψη στο Καταφύγιο της Αρκούδας.
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Ταξιδέψαμε πίσω, στο χρόνο και στην ιστορία των πόλεων και των περιοχών, τις οποίες είχαμε γνωρίσει  μέσα από τις εργασίες των μαθητών που συμμετείχαν, και τις γνωρίσαμε και βιωματικά.

